



# Наша газета

Газета МУ "Корткеросская Централизованная библиотечная система"

№ 2 (42) 2011 г.

## Библиотека - территория молодежи

**Неделя молодежной книги – 2011** в библиотеках МУ «Корткеросская ЦБС» прошла под девизом **«Любимая сердцем земля»**. Этот девиз был предложен Кomi республиканской юношеской библиотекой в связи с 90-летием со дня образования Республики Коми.

В Сторожевском филиале молодые читатели приняли участие в литературной игре-викторине **«Книжный эрудит»**. Участникам игры предлагалось узнать по портрету писателей Республики, угадать поэтическую строчку из стихотворений, вспомнить писателей-земляков и их произведения.

Также был проведен мини-опрос **«Любимый коми писатель»**. В опросе участвовали 36 респондентов от 15 до 21 года. По итогам опроса первое место разделили писатели Нина Куратова и Елена Габова, на втором – Виктор Савин. Все желающие могли попробовать свои силы в знании коми языка с помощью компьютерной игры **«Кызь ур»**.

Библиотекарями **Нившерского филиала им. Ф.Ф.Павленкова** к Неделе была подготовлена электронная викторина **«Радейта ме пёся коми муёс» /«Люблю свою я коми землю»/**. Учащиеся старших классов познакомились с новинками краеведческой

литературы. Для них был проведен обзор литературы **«Люби и знай свой коми край»**.

В познавательной краеведческой игре **«В kraю родном»** приняли участие читатели **Большелугского филиала**. Они показали свои знания по истории, культуре и литературе.

ЦБ им. **М.Н.Лебедева** предложила молодежи следующую программу Недели: виртуальное путешествие **«По земле Корткеросской»**; слайд – викторина **«О Республике с любовью!»**; историко-краеведческий час (экспресс – лото) **«Мира не узнаешь, не зная края своего»**.



Слайд – викторина **«О Республике с любовью!»** совместила в себе информативность и наглядность. На экране проецировалось изображение игрового поля, состоящего из шести разделов и четырех вопросов к каждому разделу: **«Из глубины веков», «Даты и**

события», «Они были первыми», «Кто есть кто», «Памятные места», «Легенды и предания». Участники викторины выбирали раздел и номер вопроса. Вопрос высвечивался на экране. После того как участник давал ответ на заданный вопрос, правильный ответ появлялся на экране. Таким образом, участники викторины воспринимали информацию не только на слух, но и визуально. Для историко – краеведческого часа (экспресс – лото) «Мира не узнаешь, не зная края своего» было разработано 90 вопросов непосредственно связанных с прошлым и настоящим Республики Коми. При проведении слайд – викторины, и экспресс – лото были внесены элементы соревнования. За каждый правильный ответ участник получал выигрышный жетон, по числу жетонов в конце игры определялся победитель. Наградой победителям стали книги по краеведению. Виртуальное путешествие «По земле Корткеросской» было задумано и воплощено в жизнь с целью познакомить молодых пользователей библиотеки с Корткеросским районом. Не выходя из здания библиотеки, участники Недели побывали в старинных коми селах, познакомились с природными и культурными достопримечательностями района.

Кроме краеведческих мероприятий были также проведены мероприятия, посвященные Году российской космонавтики. Так, в Сторожевском филиале была оформлена книжная выставка «Он сказал «Поехали!». Литература с выставки, как отметила Елена Королева, зав. Сторожевским филиалом, пользовалась стабильным спросом. Ребята, посещающие клуб «Ориентир», участвовали в

беседе-обсуждении «Звездное время» и показали очень неплохие знания по космической тематике.

И, конечно, основное место в эти дни в библиотеках было отведено *книге, чтению*. Заинтересовала читателей Сторожевского филиала книжная выставка «Что читать в 16 лет?» с рубриками: «Классика стала бестселлером?», «Книжные соблазны весны», «Эрудитами не рождаются, ими становятся... у нас», «Эта книга – книга твоей мечты? Прочттай и узнаешь».

В Большегулгском, Подъельском филиалах оформлена книжная выставка «Молодежная книжная полка».

Читатели Усть-Локчимского филиала приняли участие в опросе «Хочу читать о ... и не хочу о...». Среди 28 опрошенных мнения разделились. Кто-то хочет читать фантастику, детективы, о любви, не привлекают внимания молодежи книги по школьной программе. По итогам опроса была оформлена книжная выставка. Своих читателей нашли книги, которые хотели бы читать и те, которые не хотели бы читать, потому что книжные предпочтения у всех разные.

Книге и чтению были посвящены мероприятия, которые прошли в рамках Недели и в Намском филиале. Читатели приняли участие в Дне информации «Молодежный переполох», познакомились с книжной выставкой «Читаем книги Пауло Коэльо». На «Дне современной литературы» обменялись мнениями о прочитанных книгах.

Неделя завершена, мероприятия проведены, но работа с молодыми читателями в библиотеках ЦБС будет вестись и дальше.

# Найдки, успех, опыт работы

## «Театр книги»

При Кересском филиале работает с 2007 года. Состав участников разнообразный: библиотекарь школьной библиотеки - Казаринова Е.И., секретарь-машинистка Кересской СОШ - Королева А.В., соц. работник - Маркова О.А. и Моторина Г., рабочий котельной - Лобанов Э.Ф., безработные - Ветошкин Н.В., Ветошкина Н.Г.

2007 году первое произведение, с которым мы вышли на сцену, была пьеса А.Попова «Гётрась пиё, гётрась». Репетировали долго 3 месяца. Первый выход на сцену был очень волнительным. Но как только мы вышли на сцену, то сразу почувствовали поддержку зрителей! Значит, мы играем интересно, с душой. Зрителям так понравилась пьеса А.Попова в нашем исполнении, что мы решили поставить вторую его пьесу «Ойя да Ойя». Зрители и эту пьесу приняли на «Ура!». С тех пор наш «Театр книги» поставил уже несколько больших пьес: Г.Юшков «Даша, Маша да мукдъяс», «Тадзи и колё, Юля», Н.Белых «Колана воськов». В 2010 году мы репетировали пьесу В.Савина «Ва шыр». Показ состоялся в феврале 2011 года.

Благодаря театрализации интерес читателей к произведениям коми авторов возрос.

Н.Ветошкина,  
библиотекарь Кересского филиала

## «Чтению – время, потехе – час»

Хочу поделиться с методикой проведения игр, которые использовала при проведении игровых программ в библиотеке.

«Вокруг и около сказок», литературная игра. Каждый участник выбирает наугад по пять книг сказок разных писателей. Всем раздала сразу листочки и ручки. В этой игре необходимо выписать с каждой книги по одному предложению. С первой книги первое предложение. Со второй книги последнее предложение с 50-ой страницы. С третьей книги второе предложение на сотой странице. С четвертой книги предложение на 150 странице. С пятой книги списали последнее предложение с последней страницы. После все прочитали свои рассказы у кого что получилось. А получилось очень смешно, своеобразный, литературный ералаш.

Следующая игра называется «Писатель». В этой игре нужно составить рассказ из названий газет или газетных статей. Вырезки готовятся заранее. Затем закрепила их на карточках и раздала детям. Названия газет использованные в игре: Мир, Звезда, Твоя параллель, Черная магия, Собеседник, Аномальные явления, Новости, Мир новостей и т.д. Можно названия придумать и самим. У нас получились очень интересные рассказы.

Е.Фихтнер,  
библиотекарь Маджского филиала

## «Библиотечные непоседы»

Детский клуб «**Непоседы**» работает в Подъельском филиале с 2010 года. Постоянные посетители – учащиеся 1-4 классов. Основное направление работы клуба: приобщение к чтению, популяризация книги и чтения. При проведении занятий клуба используются методы комментируемого чтения: выразительное чтение, обсуждение, ответы на вопросы. Обычно чтение обрывается на самом интересном месте. Продолжение истории дети могут прочитать сами, взяв книги домой. За год, таким образом, дети прочитали сказки Г.Андерсена, Ш.Перро, Б.Гrimm.

На занятиях ребята также познакомились с книгой Л.Гераскиной «В стране невыученных уроков», путешествовали по книге Дж.Родари «Приключения Чипполино», разгадывали кроссворды, приняли участие в турнире знатоков «Умники и умницы», «Звездный час», в игре по станциям «Бросай-ка». В библиотеке дети рисуют и лепят. Для этого есть все условия. Рисование – увлекательный процесс. Для ребят это не просто забава, а радостный миг творчества и фантазии. Были организованы конкурсы рисунков «Золотая осень», «Здравствуй, долгожданная зима», «Пушистые друзья: кролики и коты» и т.д. Библиотека всегда рада принять у себя юных читателей.

В.Королева,  
зав. Подъельским филиалом

### **«Книга юности моей»**

В последнее время в фонде Пезмогской библиотеки появилось много новых книг современных авторов. Кто-то «удерживается» на литературном подиуме, книги находят своих читателей. А есть и книги однодневки.

Интересно, а что читали 30-40 лет назад? Знают ли об этих книгах молодые читатели библиотеки? Задавшись такой целью, был проведен опрос «Книга юности моей». В опросе приняли участие 32 читателя старшего и среднего возраста. Среди названных произведений лидируют: Л.Толстой «Война и мир», М.Шолохов «Тихий Дон»; А.Толстой «Хождение по мукам»; А.Фадеев «Разгром»; А.Черкасов «Хмель», «Черный тополь», «Рыжий конь», Б.Васильев «А зори здесь тихие»; В.Распутин «Живи и помни»; А.Иванов «Тени исчезают в полдень», «Вечный зов»; Я.Рочев «Кык друг», «Изъва гызыб»; К.Седых «Даурия»; В.Шишков «Угрюм-река»; В.Закруткин «Матерь человеческая» и т.д. По итогам опроса была оформлена книжная выставка к Неделе молодежной книги. Книги, проверенные временем, нашли своего читателя.

*Л.Юранева, библиотекарь Пезмогского филиала*

Фонд методического отдела Центральной библиотеки пополнился методическими изданиями любезно представленными коллегами Свердловской областной библиотеки для детей и юношества /г.Екатеринбург/.

- 1. Экологическое просвещение населения.** В сборник включены сценарные материалы из опыта работы библиотек: «Чудо в перьях»: день птиц; «Животные – лекари»: час интересных и полезных сообщений; «Грибной светофор», «Сказки, найденные в траве»...
- 2. Мини-указатель «Читай со мной»** будет интересен своим нестандартным, оригинальным оформлением. В него включены любимые книги читателей 11-12 лет.

*Признаны  
лучшиими!*

По итогам районного профессионального конкурса «*Призвание*»  
за 2010 год работа библиотек МУ «Корткеросская ЦБС»  
была отмечена в следующих номинациях:

- ❖ «**Лучшее учреждение культуры**» - Библиотека года – Подтыбокский филиал, заведующий филиалом Семяшкина Екатерина Анатольевна.
- ❖ «**Библиотекарь года**» - Жижева Лариса Юрьевна, заведующий Нившерским филиалом им. Ф.Ф.Павленкова.

*Поздравляем коллег и желаем дальнейших творческих успехов!*